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1. Práva žáků
Každé dítě má právo na slušné zacházení s ním, na hračky ve ŠD, děti se mohou dobrovolně zúčastnit všech společenských akcí pořádaných ŠD.

Má právo na poskytnutí pomoci, ocitne-li se v nesnázích, na nestranný a spravedlivý přístup vychovatelek při hodnocení jeho chování, rovněž na vyjádření svého názoru na činnost ve ŠD.

2. Práva rodičů (zákonných zástupců)
Rodič má právo seznámit se s rámcovým plánem ŠD, na informace o chování svého dítěte, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se svého dítěte. Má právo odhlásit své dítě ze ŠD kdykoliv během školního roku. Pokud dítě nenavštěvuje ŠD celý kalendářní měsíc, má rodič právo na vrácení měsíčního poplatku za ŠD ve výši stanovené na daný školní rok. Rodič má právo na změnu v ZL (týkající se času i způsobu odchodu dítěte ze ŠD). 

3. Povinnosti žáka 
Každý žák musí dodržovat pravidla stanovena ve ŠD, chovat se slušně, nesmí úmyslně poškozovat majetek ŠD, v tomto případě může vychovatelka požadovat náhradu. Není trpěno vzájemné hrubé chování žáků, které by mohlo vést k úrazu. Každý žák by se měl na vycházku převlékat /náhradní oblečení si může ve ŠD nechávat). Vychovatelky za případné poškození nového drahého oblečení nezodpovídají.
V zimních měsících si žák ukládá svršky (šály, čepice, rukavice) do aktovky nebo sáčku.

Žák přichází do ŠD čistý, upravený, myje si ruce po použití WC před jídlem i po návratu z vycházky. Pečuje o čistotu ve ŠD, zanechává po sobě pořádek, uklízí hračky i jiné pracovní pomůcky.

Žák má u sebe drahé věci (mobilní telefony, MP3 přehrávače, zlaté šperky, atd.) na vlastní zodpovědnost, za případnou ztrátu neručíme.

V případě zranění sebe či jiného oznámí žák tuto skutečnost neprodleně vychovatelce.

Žák nesmí svévolně bez dovolení opustit vymezený prostor ŠD, je povinen řídit se pokyny vychovatelky.
4. Povinnosti rodičů (zákonných zástupců)

Rodič zajišťuje dítěti obědy ve školní jídelně, pokud bude dítě nepřítomno, odhlášení obědů si vyřizuje rodič sám. Rodič je povinen omluvit nepřítomnost dítěte ve ŠD, dodržovat ustanovení vyplývající z režimu ŠD (např. nelze dítě vyzvednout v čase mezi 13:30 – 15:00 hod. vycházka) – uvedeno v pokynech. 
Rodič zajišťuje poplatek za ŠD, který je ustanoven ve zvláštní směrnici. Musí včas nahlásit vychovatelce všechny změny (telef. číslo, adresa, zdravotní stav dítěte,…).

První den šk. roku přijde rodič k zápisu žáka do ŠD. Bez řádného zápisu vzhledem ke kapacitě ŠD – 150 míst  - není možnost dítě přijmout. Zápis možno uskutečnit i poslední týden  prázdnin on-line formou.
V dohodnutém termínu odevzdá vyplněnou přihlášku žáka do ŠD a podepsané pokyny týkající se provozu ŠD. 
Rodiče dodržují vyzvedávání dětí v uvedených časech odchodů (vzhledem k organizaci  aktivit školní družiny):  11:30 , 13:30 , 15:00  (V časech 12:30, 13:30 a 15:00 odcházející děti vodí a předává u zadního vchodu vychovatelka.)
Po 15:00  si mohou rodiče zazvonit na zvonek školní družiny a dítě bude samostatně puštěno k východu.  
5. Provoz a vnitřní režim ŠD

Zápis do ŠD se provádí vždy v první den nového školního roku.

Ranní družina

6:30 – do začátku vyučování

Odpolední družina
11:30 – 17:00

Tento provoz začíná vždy od druhého dne nového školního roku. Po dobu školních prázdnin není ŠD v provozu.

Do ranní družiny mohou přihlášení žáci přicházet do 7:15 hodin. Při pozdějším příchodu už nejsou do budovy vpuštěny. Pro vstup do ŠD žáci  používají  zadní vchod. Rodiče z hygienických důvodů nevstupují do tříd ŠD.
5.1. Podkladem pro uvolnění žáka ze ŠD je zápisový lístek, kde je zaškrtnut čas a způsob odchodu dítěte ze ŠD. V případě potřeby uvolnění dítěte v jiném čase, popř. způsobu, lze dítě uvolnit na základě omluvenky s datem a podpisem rodičů (omluvenky se zakládají). Vyzvedávání dětí po obědě lze v době 12:30, 13:30 a 15:00 hodin. Po této době jsou žáci mimo školu (týká se i zájmových kroužků a ZUŠ)  a  do ŠD nevrací. Dítě se po odchodu na kroužek či ZUŠ již do ŠD nevrací. 
Dítě nelze pustit na základě telefonického hovoru. Při přebírání dítěte jinou osobou, než je uvedeno v ZL musí rodič předat vychovatelce písemné prohlášení se žádostí o předání jiné, konkrétní osobě.

V případě nevyzvednutí dítěte do 17: 00 hodin se bude vychovatelka snažit spojit s rodiči a domluvit se na jeho předání, při nezdaru může kontaktovat OSPOD či Policii ČR.
5.2.  Kapacita naší ŠD je 150 žáků ,tudíž mají přednost žáci 1. a 2. tříd a žáci 3.tříd. Podkladem pro docházku je řádně vyplněný ZL. Odhlášení žáka ze ŠD provádí rodič písemně.  O vyloučení žáka ze ŠD rozhoduje vedení školy, pokud tento žák soustavně porušuje kázeň a pořádek, ohrožuje zdraví a bezpečnost sebe i ostatních, dlouhodobě svévolně nenavštěvuje ŠD nebo z jiných závažných důvodů. 
5.4

 Pitný režim dítěte
Nápoje si děti donesou vlastní, případně si mohou zakoupit v nápojovém automatu v budově školy. Při obědě mají možnost se napít ve školní jídelně.  
5.5 
Žáci si po vyučování ukládají boty a svršky do nové šatny (1.třídy ) či do šatních skříní proti jídelně (2. a 3. třídy). Aktovky si děti nosí do chodby u ŠD a do tříd.
5.6 

 Vychovatelky dodržují ustanovení vnitřního řádu pro učitele. Vychovatelka zodpovídá za žáky okamžikem příchodu do ŠD (děti předává vyučující). Její zodpovědnost končí okamžikem odchodu žáka (podle zápisového lístku, či písemné dohody s rodičem nebo jeho předáním učitelce.

Vychovatelka neodchází od svěřenců, v případě nutnosti si zajistí jiný dozor. Za činnost školní družiny zodpovídá vedoucí vychovatelka, která problémy vzniklé při provozu řeší v případě potřeby s vedením školy.
5.7  Povinnosti pedagogických pracovníků 

Kromě povinností stanovených školským zákonem je každý pedagogický pracovník povinen ve smyslu evropského nařízení ke GDPR zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím data, údaje a osobní údaje a zaměstnanců školy, citlivé osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí, žáků a studentů a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení a školního poradenského pracoviště, s nimiž přišel do styku, shromažďovat pouze nezbytné údaje a osobní údaje, bezpečně je ukládat a chránit před neoprávněným přístupem, neposkytovat je subjektům, které na ně nemají zákonný nárok, nepotřebné údaje vyřazovat a dál nezpracovávat.

5.8 
 Při ŠD pracují i některé zájmové kroužky. Děti zde dodržují specifická bezpečnostní pravidla, zejména při keramickém kroužku, který se uskutečňuje v prostorách školní dílny.

5.9 
 Skladba zaměstnání ŠD

- příchod do ŠD

- hygiena

- oběd
- odpočinková činnost

- zájmová činnost

- vycházka, pobyt venku

- příprava na vyučování (pro velký počet dětí nezajišťujeme písemnou přípravu)  prostřednictvím didaktických her i v průběhu činnosti ŠD
- volné hry

- odchod ze ŠD
6. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví a jejich ochrana před patologickými jevy.

6.1. Všichni ve ŠD se chovají tak, aby neohrozili zdraví a majetek svůj ani druhých osob. Na WC či do automatu (prostoru mimo dozor vychovatelky) jdou žáci pouze po jednom. Každý pohyb mimo prostor ŠD musí dítě oznámit vychovatelce.  Při práci s nůžkami či jiným špičatým nebo ostrým náčiním jsou žáci poučeni o bezpečném zacházení. Rovněž při vycházkách jsou pokaždé poučeni o bezpečném chování v terénu, znají pravidla chování v lese (žádné klacky, nelézt po stromech,…), ve městě (zastavit u každé silnice apod.), na hřišti.
6.2. Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde v době provozu ŠD, musí žák ihned hlásit vychovatelce. Ta poskytne neprodleně první pomoc (ošetření drobných poranění), popř.  kontaktuje rodiče.  U větších úrazů, kdy bylo zaznamenáno bezvědomí, u úrazů, kdy dojde ke zranění hlavy, hrudníku nebo břicha zajistí základní životní funkce zraněného a vždy přivolá lékaře. Po té ihned informuje o úrazu rodiče. Každý takový úraz zapisuje vychovatelka do knihy úrazů.
6.3. Žák nesmí stěhovat nábytek, manipulovat s okny, s audiovizuální technikou, elektrickými spotřebiči a vypínači. Žák nesmí do školního klubu nosit  předměty ohrožující zdraví – zbraně, nože apod., s kterými nesmí manipulovat. 

7. Podmínky zacházení s majetkem školského zařízení ze strany žáků

7.1. Děti jsou poučeni, jak se chovat ke školnímu zařízení. Pokud cokoliv úmyslně poškodí, může vychovatelka žádat náhradu. Jakékoliv poškození hraček či jiných pomůcek děti ihned nahlásí vychovatelce.

7.2. Žáci i zaměstnanci odkládají osobní majetek pouze na místa k tomu určená.
8. Podrobnosti o  pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci ve ŠD

Žák slušně komunikuje  se všemi zaměstnanci školy. Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům  školského zařízení se vždy považují za závažné porušení pracovních povinností stanovených tímto řádem.
V případě problémů se žák může obracet na jakéhokoliv zaměstnance ŠD, ale také na jakéhokoliv zaměstnance školy. 

Vedoucí oddělení  školní družiny  spolupracují s třídními učiteli a s rodiči, podle potřeby je informují o práci a chování žáka, společně řeší vzniklé problémy a hledají prostředky nápravy.

Vedoucí ŠD:  Humlová Jana

   
      Ředitelka školy: Mgr. Hana Vocelková

Touto směrnicí se zrušuje směrnice č. j. 52/2017/ZŠKLMO.
Platnost ode dne:   1.9.2022
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